

Crónica Internacional

La reaparición de Patxix

Dicen los telegramas de Beigrado, que luego de una crisis que se ha prolongado cuarenta días, el viejo Patxix ha vuelto al poder con la ayuda de la coalición, esto es, con Pribitkevix. Fracasadas todas las tentativas para formar un nuevo Gobierno de concentración, el Rey Alejandro ha desistido de buscar un ministro de partido. Hubo un momento que pareció posible la constitución de un Gobierno presidido por Davidovix. No prevaleció, sin embargo, y la única solución viable ha sido la visita de la coalición Patxix-Pribitkevix al Gobierno.

Recordarán nuestros lectores que las últimas elecciones generales de Yugoslavia celebradas por marzo de 1923, no dieron una mayoría absoluta a Patxix. Pero la ausencia de los 70 diputados de la campaña croata, que a las órdenes de Radix, se negaron a ocupar sus lugares en el Parlamento nuevo, convirtió a la minoría inicial de Patxix en una mayoría de los diputados que habían tomado posesión de sus asientos en la Cámara. Mediante esta circunstancia, Patxix pudo formar ministro y gobernar un año. Por marzo de este año algunos de los diputados de la campaña croata juraron sus cargos y entraron en el Parlamento. Automáticamente, Patxix perdió la mayoría y presentó a dimisión el día 24, sin esperar a ser materialmente derrotado en la Cámara. Tres días después, el 27, volvió al poder con el apoyo de Pribitkevix y sus demócratas disidentes, la coalición con los cuales la día vea una mayoría circunstancial.

El 13 de abril dimitió de nuevo, iniciándose la crisis que acaba de ser resuelta con la vuelta al poder de la coalición Patxix-Pribitkevix. Esta coalición no conservará su mayoría en la "Skupshchina" sino mientras permanezcan alejados los demás diputados de la campaña croata. La suerte del Gobierno queda, pues, en las manos de Radix. De aquí que Patxix, aunque se haya resignado a volver al Gobierno, insiste en creer que la única solución posible en la actual situación parlamentaria es la disolución de la Cámara y la convocatoria de nuevas elecciones generales. La vuelta de Patxix al poder no

ha sido, por lo tanto, una solución, sino un aplazamiento. Yugoslavia, que ha escarado recientemente sus problemas internacionales, no ha podido resolver todavía sus problemas interiores, el más grave de los cuales es el de la autonomía de Croacia.

La candidatura de von Tirpitz

Parece que los nacionalistas alemanes persisten en proponer como a cancelar del nuevo Gobierno al famoso almirante Tirpitz, creador de la marina alemana moderna, que acabó catastróficamente en Escapa Flow, luego de haber realizado durante la guerra algunas gestas memorables. Es natural que el desecho de los nacionalistas tropiece con la oposición de casi todos los demás grupos parlamentarios, porque la figura y la significación de von Tirpitz son demasiado acentuadas para no despertar recelos, suspicacias y hostilidades en los países vencedores de Alemania.

Según los datos oficiales, la composición definitiva del Reichstag nuevo será la siguiente:

- Social-demócratas (socialistas), 100.
- Nacionalistas alemanes, 95.
- Centro (católicos), 65.
- Comunistas, 62.
- Partido del pueblo alemán, 45.
- Partido de la libertad, 32.
- Demócratas, 28.
- Partido del pueblo bávaro, 16.
- Partido de los campesinos bávaros, 10.
- Unión de ferrateñentes, 10.
- Partido social alemán, 4.
- Hannoverianos, 5.
- Total, 472.

Estos datos demuestran que cualquier combinación ministerial que tenga la hostilidad implacable de los socialistas o de los nacionalistas durará una vida precaria. Ningún Gobierno podrá prescindir del apoyo parlamentario de los nacionalistas o de los socialistas. La dificultad de hallar una trabazón ideológica o práctica entre estas dos fracciones más numerosas del Reichstag nuevo, explican las dudas y las vacilaciones de los hombres y de los partidos políticos de Alemania para dar una solución acertada a la crisis actual.

Joaquín PELLICENA CAMACHO
23 de mayo de 1924.

Diputación provincial Por los tuberculosos pobres

Iniciados los trabajos por si fuera posible llevar a efecto la celebración de funciones benéficas en sustitución de la Fiesta de la Flor, que por diversas causas no se celebrará en el presente año, el señor Gobernador, presidente de la Junta provincial contra la Tuberculosis y la Junta de Damas, se ha dirigido como en años anteriores al público valenciano por medio de besalmos en solicitud de donativos para mejorar la suerte de nuestros tuberculosos pobres, solicitud que se permite hacer también por este conducto, en la seguridad de que los valencianos que tantas pruebas tienen dadas de sus sentimientos caritativos, seguirán cooperando en la medida de sus fuerzas al sostenimiento de la lucha contra la tuberculosis. Los donativos podrán entregarse bajo el correspondiente recibo en este Gobierno de provincia, a las horas de oficina, negociado de la Inspección de Sanidad.

D. O. M. LA SEÑORA
Doña Julia Menéndez y Menéndez
Viuda de don Salvador Sastre
FALLECIO EL DIA 23 DEL CORRIENTE
B. I. P.

Las misas y Rosarios que se recen en la iglesia parroquial de San Andrés de esta ciudad, a las diez de la mañana, desde el 28 de este mes al 5 de junio, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus sobrinos doña Julia Olamendi Menéndez y don Onofre Sastre Canet, hija, hermana política doña Purificación Sastre, sobrinos políticos y demás presentes, explican a sus amigos y les agradecerán la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

Notas Mussolini y una tribuna

Todos habéis tenido un compañero o colega que, cuando le preguntaba el profesor, echaba mano de varios subterfugios para aparecer como imputado en la materia indicada en la pregunta. Por de pronto, no se movía de su pupitre. En la espalda del condiscipulo que estaba delante, fijaba una guía conteniendo datos cardinales, y a veces, secundarios. Por otra parte, los alumnos circundantes insultaban por modo conciso cifras y apotegmas que eran revestidos de una ampulosa hojarasca, hasta convertirlos en períodos que rezumaba doctrina...

Pero esta que adviene un día en que el profesor llama al subordinado para que se coloque, siquiera sea temporalmente, en la tarima catedrática. Y entonces se desata el engaño. Tal vez pensara en eso el señor Benito Mussolini, cuando se propuso colocar una tribuna en la Cámara de los Diputados para que los individuos de ella peroraran desde sobresaliente sitial. En aquella Cámara los diputados hablaban como en España, desde su correspondiente banco. Aunque fueran premiosos de palabra, se aireaban a decir lo que tuvieran por conveniente, sin que los inmediatos—amigos políticos—les hicieran interrupciones amargas. Luego el periódico oficial recogía la oración que, de tal manera, llegaba a conocimiento de los electores del orador, pueblerinos sin ples que ante aquella demostración se creían instrumento de la divinidad para provocar la refulgencia del genio.

—Basta—ha dicho el curioso y singularísimo Mussolini. Y parece que ha dispuesto que en la Cámara de los Diputados de Italia haya, como en la de los de Francia, una tribuna desde la cual irradien sus voces y sus ideas los representantes del pueblo. Para ello tendrán que levantarse, hacer dejamiento de su lugar, atravesar un espacio vacío, ascender por unas gradas, ocupar un puesto notable y eminente, ponerse de cara a la reunión íntegra, exponerse a todos los eventos sin auxilio de fuerzas ajenas...

Mussolini confía en que, gracias a eso, quedará en estado de canuto muchas peroratas que hubieran herido los tímpanos auditivos de los ilustres diputados.

ALMELA Y VIVES

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pasos:

Don Ernesto Garbajo, 990'76 pesetas; administrador de Aduanas, 3.261'44; La Habilitación Obrera de Valencia, 158.826; Casa de Beneficencia, 9.964'80; idem Misericordia, 704'77; don Julio Ferrerols, 51'47; don Tomás Jiménez, 1.996; don Juan Amador, 41.054'88; don Ángel Guerras, 1.215'19; don Jaime Font, 16.943'61; don Serapio Collier, 24.140'75; don José Mateo, 4.345'17; don Benjamin Canet, 73.052'81; don Guillermo Gutiérrez, 14.070'20; don Manuel Morebo, 6.449'32; don Aurelio Delgado, 68; don Dario Rodríguez, 424.667; don Francisco Pujatón, 59.738'01; don Diego Jiménez, 59.880'52; don Antonio Casales, 82'33; don Manuel Pomares, 46'93; don Luis Uriondo, 634'13; don Manuel Hernandez, 292'28; don Diego Feria, 3.071'66; don Segundo Gómez, 65.867'30; don José Mateos, 72.797'39; don Tomás Sanz, 66.593'24; don Carlos Gracia, 72.398'86; don José López, 22.954'48; don Anacleto Pastor, 247; doña Rosa Elvira, 164'66; habilitado quinto tercio Guardia civil, 4.510'07; don Juan Bautista Vidal, 1.000; Compañía Central Aragón, 1.479'81; don Cecilio Sánchez, 52.375; don Francisco Brugada, 29.074; don Domingo López, 625; don Manuel Herrero, 2.500; don Rafael Janini, 3750; don C. August Egli, 1.496'04; S. A. Agencia Dómine, 2.167'70; don Agustín Albagnac, 8.113'47; don Fernando Steiner, 4.136'58; señores Techandorff y Compañía, 33.253'99; don Luis García, 500; don Ismael Bert, 250; don José Ripoll, 1.000; don José Gavarrá, 500; don Emilio Castiella, 125; don Félix Coena, 500; don Gaspar Cervera, 500; don Francisco Viechto Soldevila, 500; Ayuntamiento de la capital, 97.628'85; don Gil Garrido, 1.315'97; habilitado-cajero Comandancia de Carabineros, 146'66; representante Compañía Arrendataria de Tabacos, 316'23; Cámara Oficial Libro Barcelona, 378; don Bernardo García, 150; don Tomás Pellicer, 50; don Bautista Mulero, 50; y don Joaquín Santos, 500.

El señor Delegado de Hacienda ha dispuesto que el pago a las clases pasivas que perciben sus haberes por esta Tesorería, tenga lugar

Manicomio provincial

Ayer por la tarde le fué dada al señor Martínez Sabater posesión del cargo de director del hospital de locos de Valencia. Después de tantos años de vida común con el Hospital provincial, el Manicomio volvió a ser lo que fue en un principio, lo que el Santo fundador del primer hospital de locos del mundo ideó: una institución independiente, en donde se tratan y recluyen los que, faltos de equilibrio mental, eran diversiones de ignorantes y blanco de juegos para chicos.

La gente en Valencia casi ignora lo que es el Manicomio. Se desconoce que hay una población de más de 700 reclusos. La labor que en él se realiza no llega al conocimiento de la gente. El constante agitarse de la vida ciudadana no deja tiempo a conocer las miserias y dolores que el Santo Establecimiento encierra. Y es verdaderamente lastimoso que instituciones que llevan en su ejecutoria la más rancia nobleza del mundo, sean abandonadas por la caridad individual y colectiva, y que ésta desvíe en tantas y tantas actividades, relegando al olvido las instituciones fundamentales de toda sociedad organizada. Los esfuerzos de la Diputación no pueden llegar más allá de lo que sus medios permiten, y en la imposibilidad de dar lo que corresponde, al no tener suficientes fuentes de ingreso, es sobre la consagración.

Valencia, que de tanta caridad carece, que tanto dinero gasta en cientos de Sociedades de caridad, no puede ayudar al mantenimiento de lo que debe sostener casi con lujo? ¿Es que hemos olvidado lo que fué el Manicomio?

No pasa un día sin que se abra suscripciones para diversas fundaciones caritativas. Valencia debe ver el Manicomio. Valencia debe saber cuánto en él hay. Y yo tengo la seguridad de que nadie que asistiera a la contemplación de miseria tanta, de tal gran dolor, dejaría de contribuir a completar la obra que la Diputación, con sus propios medios, y hasta que no lleguen tiempos mejores, puede llevar a cabo de por sí. Valencia debe tener un Manicomio modelo. Valencia no puede resignarse a que continúe el desahucio de los enfermos de locos en la forma en que hasta de ahora se ha llevado.

El señor presidente de la Diputación, señor Carran, acompañado de numerosa comisión de diputados y del secretario de la Corporación señor Monleón, dió posesión al nuevo director, don Eduardo Martínez Sabater. La banda de la Beneficencia dió un concierto a los ahendados, amenizando después un refresco dado por la comunidad caritativas en honor del nuevo director. El señor Martínez Sabater llega muy joven a ocupar este difícil cargo. Sus grandes facultades, sus inclinaciones a realizar un labor intensamente productiva, le hizo desde hace meses visitar repetidamente el Manicomio, desde todo el tiempo a encontrar soluciones al difícil problema de organización. Al llevarle hoy a Diputación a la Dirección del Manicomio, tributó un homenaje a sus trabajos y nosotros tenemos la seguridad de que ha de ser el nomenclatura el beneficio de del establecimiento y en honor de la Corporación provincial.

UN VALENTINO

Asociación General de Representantes y Coredores de Valencia

Por acuerdo del Comité directivo del mismo segundo (Comarinos salvados) de la Asociación General de Representantes y Coredores de Valencia, van a aplicarse a los productos que abarcan los tribunales de arbitraje de la Asociación, para la resolución de todas las diferencias nacidas de la interpretación y cumplimiento de los contratos de compraventa.

Los señores asociados dicho ramo que estén en condiciones reglamentarias para ello, podrá solicitar del Comité la incoación de oportuno expediente de "competencia arbitral", con arreglo al capítulo Título VI, de los vigentes Estatutos, para poder actuar como árbitros coredores.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, y en cumplimiento del artículo 27 de dichos Estatutos.

en los días que a continuación se expresan, y horas de nueva doce:
Día 2 de junio de 1924—Pensionados, jubilados, Montepío y excedentes.
3—Retirados.
4—Montepío militar.
5—Los que hayan dejado de percibir en los días anteriores señalados.
9 y 10.—Retirados.

En París Celebración del centenario del descubrimiento del gas

El sábado último fué colocada en París una placa conmemorativa de la primera fábrica de gas que fué construída en la capital de Francia. El gas tiene cien años: de aquí una bella fecha a recordar.

En realidad fué en 1791 cuando el ingeniero Felipe Lebon descubrió las propiedades de las emanaciones del carbón, lo cual le valió por cierto el ser amenazado con la expulsión del cuerpo de Ingenieros, al cual pertenecía. Su descubrimiento tuvo un éxito de curiosidad en París, pero fué en Inglaterra, en la fábrica de Watt, el padre de la máquina de vapor, cuando el gas para iluminación fué utilizado por primera vez el año 1805.

Lebon había ya muerto. El malogrado inventor, que se parecía a Bonaparte, fué asesinado a cuchilladas el 2 de diciembre de 1804. El asesino le había tomado por el Primer Consul. Su viuda continuó su obra, sin hacer fortuna.

El gas de iluminación tenía en su contra todos los vendedores de aceite, todos los fabricantes de candelas, los cuales veían sus industrias gravemente amenazadas. Afortunadamente, sin embargo, el Rey Luis XVIII tenía fe en el descubrimiento de Lebon. Estableció con su peculio el establecimiento de una fábrica; rogó al prefecto de París que buscara un punto discreto en el cual los gasiers pudieran destilar sin temor al sabotaje de los vendedores de aceite y de sebo. El punto fué encontrado allá donde actualmente está situado el Hospital de San Luis. Se dice que los continuadores de Lebon estaban tan desprovistos de medios, que tuvieron que utilizar para sus conducciones, cañones de fusil.

El año 1819, el gas brilló por primera vez en la Opera. Las señoras de aquellos tiempos hallaron que esta claridad perjudicaba el color de su faz. Galantemente, el escritor Carlos Nodier se asoció a su protesta. Los bailarines amenazaron con dimitir. Hubo que tomar medidas para impedir la claridad demostro intensa, que perjudicaba la belleza de las mujeres. Un día, a pesar de ello, triunfó el maquillaje, el gas fué admitido.

Cinco años después, en 1824, fueron creadas siete sociedades de fabricación de gas; el año 1835 se fusionaron. Se ha escogido, pues, la fecha de 1924 para celebrar el centenario de una invención sorprendente, que ha revolucionado la industria y ha hecho hacer fortunas importantes.

En cambio, su inventor, Felipe Lebon, no ha obtenido más beneficio que la gloria póstuma. El presidente del Consejo Municipal de París presidió la ceremonia en la inauguración de la placa en el Hospital de San Luis. El 31 del corriente se abrirá la Exposición Internacional del Gas. Luego empezará la semana del gas, y por último, el Congreso Internacional. Habrá conferencias, visitas a las fábricas, etc. El nombre de Felipe Lebon recibirá el homenaje del mundo civilizado, que tiene de su genio.

En la Feria - Muestrario

Entre una balumba de prospectos, reclamos y gran algarabía de voces y pianolas que suenan y funcionan al unísono, recorre el visitante la Exposición de productos y artículos llevándose de aquel local la impresión de que en Valencia, hasta en las producciones más modestas, se manifiesta ese arte nativo en cada hijo de la tierra del inmortal Sorolla.

En el salón principal, amplio y adornado para los actos oficiales, se desliza un muro que por todo adorno contiene, entre un grupo de carteles, afiches y otros trabajos de imprenta, el nombre de José Pascual. Pepín Pascual, como le llamamos los amigos, es una personalidad en el arte tipográfico, y es el que bate el record en toda clase de propaganda artística.

Pepín no es un comerciante mercenario; es un artista que sacrifica muchas veces sus intereses al buen gusto. Es un impresor modelo que expone sus obras vibrantes de color y llamativas cual ninguna, sin más marco que un trozo de pared desconchado, o en una de esas esquinas, por cuya abertura resalta el sol acariciando amablemente al ciudadano detenido ante la originalidad de los carteles teatrales que Pepín cultiva con tanto cariño y éxito.

Su novedad y la confianza que en él tienen puesta todos los empresarios, es el mayor elogio que puede hacerse de este ingenioso artista tipográfico. La criterio de Pepín Pascual siempre tiene un rasgo llamativo, original, atractivo. Cumple perfectamente

En Alemania El plebiscito autonomista de Hannover

Ayer tuvo lugar en la provincia de Hannover el plebiscito previo para decidir si se había de ir a la celebración de un plebiscito definitivo sobre la cuestión de la autonomía. Este plebiscito previo ha dado un resultado desfavorable para el partido autonomista. Por ahora, pues, Hannover o más precisamente la región noroeste de Hannover, seguirá siendo una provincia prusiana (el "Gobernador civil" de la provincia de Hannover es el exministro de la Guerra socialista Noske), y la formación del Estado de "Sajonia Baja" no pasará de proyecto. Pero como el plebiscito previo de ayer, a pesar de su resultado, o precisamente a causa de su resultado, no puede representar la última palabra sobre la cuestión "guelfa", vale la pena de explicarlo y comentarlo con brevedad.

El artículo 48 de la Constitución de Weimar regula el derecho de las regiones alemanas a determinar por su propia voluntad el estatuto que han de tener dentro de la unidad general del Estado Federal alemán. Cualquier provincia de cualquier Estado Federado (Prusia, Sajonia, Baviera, Brunswick, etc.) puede reclamar y obtener el derecho de dejar de ser una provincia y pasar a constituir otro Estado Federado. Para resolver las cuestiones de esta naturaleza, la Constitución de Weimar prescribe el método plebiscitario, con modalidades técnicas un poco complicadas. En primer lugar cabe que sea reconocida legalmente la existencia de un deseo de autonomía entre los habitantes, pero para que este deseo sea reconocido, hay bastante con que 10.000 ciudadanos electores dirijan al Gobierno una demanda de plebiscito, demanda que no puede ser denegada por ningún concepto.

Una vez presentada y concedida, se procede a la celebración de un plebiscito previo para decidir si cabe celebrar un plebiscito definitivo, el cual tiene lugar únicamente en el caso de que una tercera parte del censo electoral vote afirmativamente en el plebiscito previo. Si el plebiscito previo da un resultado afirmativo, se ha de proceder inmediatamente al plebiscito definitivo sobre la cuestión

de fondo. En este segundo plebiscito es necesario, para que la proposición de autonomía sea aprobada, que voten afirmativamente las tres quintas partes de los electores inscritos en el censo. No hay bastante con la mayoría de votos emitidos. Es preciso reunir el asentimiento activo de una parte determinada del censo en los dos plebiscitos, el previo y el definitivo. Las abstenciones son votos en contra. Los partidos anti-autonomistas han realizado la campaña al grito de "votad en contra o absteneos".

Los partidos anti-autonomistas (comunistas, socialistas, católicos y populares alemanes) han ganado. No se conocen todavía los datos definitivos en la hora en que escribo estas líneas, pero se ve claro que faltarán a los autonomistas unos 150.000 votos para llegar a la tercera parte del censo. No habrá necesidad, por ahora, de celebrar el plebiscito definitivo. Solo hay que hacer notar en cuanto a los progresos y el carácter del movimiento autonomista en Hannover los hechos siguientes: El partido "guelfo" o autonomista tuvo en las recientes elecciones al Reichstag un aumento apreciable de votos en comparación con las elecciones precedentes. Tenía cuatro diputados en el antiguo Reichstag, y ahora tendrá de cinco a nueve.

El número de votos emitidos a favor de la autonomía en el plebiscito previo que acaba de tener lugar es, según los resultados que se tienen hasta ahora, superior al 50 por 100 del número de sufragios recogidos por el partido "guelfo" en las elecciones para el Reichstag. El partido "guelfo" obtuvo 300.000 votos largos; se prevé que los votos a favor de la autonomía serán unos 450.000. El partido "guelfo" es reaccionario, monárquico y agrario, pero el resultado del plebiscito prueba que existe un grupo numeroso de ciudadanos de otras ideas que son favorables a la solución autonomista. El jefe de los autonomistas de izquierda en Hannover es el conde Bernstorff, diputado democrata en el Reichstag y exembajador de Alemania en los Estados Unidos.

EUGENIO XAMMAR.
Berlín, 19 de mayo.

La misión del anuncio; atrae la vista a gran distancia, y esto es lo que más aprecian los verdaderos propagadores de cualquier espectáculo, y del comercio y de la industria en general.

Pepín Pascual es un elemento inquieto, de espíritu progresivo; tiene un perfectísimo conocimiento de las artes gráficas, y con su imaginación portentosa, crea a cada momento y compone cosas raras, originales y de una novedad pocas veces acostumbrada entre los que se rigen por moldes antiguos.

Los trabajos que salen de la casa del sucesor del difunto don Emilio Pascual, colocan a gran altura la tipografía española, y muy especialmente a dicho arte en Valencia.—J. A.

El domingo, a pesar de no celebrarse festejos, la Feria estuvo extraordinariamente concurrida. Fué tal vez uno de los días en que acudió más público.

Ayer se efectuaron durante las horas de la mañana las visitas escolares fijadas. Por la tarde, con motivo del concierto de la banda del regimiento de Mallorca, también hubo bastante afluencia de gente. La importancia de la presente Feria la señalan elocuentemente las numerosas transacciones llevadas a cabo por los concurrentes y las extensas informaciones que le dedica

El viaje de los Reyes de Italia

Ya se encuentran en aguas de Santa Pola los buques de guerra de la escuadra española que han de recibir a los de la Itálica, con motivo del viaje de los Reyes de aquella nación a España. Dichos barcos, que, como dijimos, son los acorazados "Alfonso XIII" y "Jaime I", el crucero "Reina Victoria" y una sección de torpederos, llegarán al puerto de Valencia mañana miércoles, a las tres de la tarde.

Las tres grandes unidades anclarán fuera del puerto, y las pequeñas en la dársena, frente a la Comandancia de Marina.

La red de la Cooperativa de Electricidad

VALENTINOS: Ayer comenzaron en la calle de Virtudes las obras para la construcción de la red subterránea de la Cooperativa Valenciana de Electricidad; gracias a vuestro entusiasmo, Valencia resolverá para siempre el problema del fluido eléctrico, seguro y económico, con la fórmula desinteresada y patriótica del cooperativismo.

Para las obras que ayer comenzaron os pedimos vuestro apoyo. De Valencia y para Valencia serán las redes de la Cooperativa; facilitad como podáis los trabajos de instalación con vuestra ayuda y consejo.

Oficinas: Plaza Miguelete, 11 LA DIRECCION
Aviso a los agricultores
La Sociedad de SEGUROS MUTUOS contra granizo y piedra LA EDE, totalmente sus indemnizaciones, admite inscripciones para asegurar sus cosechas de arroz hasta el 31 de julio.

Oficinas sociales: PLAZA DEL POETA BADENES, 1—Teléfono 177

TELEGRAFO Y TELEFONO

La Feria de Córdoba La corrida

Celebróse la segunda corrida de feria con una entrada que no excedió de media plaza.

El primer bicho, negro y corto de patas, fué veroniceado por Márquez, que hizo una faena movida.

El público protestó por las escasas defensas que presentaba el toro.

Este embistió tres veces a los picadores, sin derribarlos ni matar ningún caballo.

Maera tomó las banderillas, cambiando a toro entablado, y solo dio un palito; repitió con otro medio y cerró la suerte con dos pares buenos, que le valieron palmas.

Después empuñó los avíos de matar, comenzando la faena con pases variados por alto, a los que siguieron otros pases con la derecha y un remate estatuario. (Palmas.)

Siguieron con algunos telonazos de efecto; cogió a la res por un cuerno dos veces por las orejas, y remató con un pinchazo bien señalado y un escocazo que tumbó a su enemigo. (Muchas palmas.)

El segundo de la tarde era largo y bien armado.

Márquez le dió algunos lances muy movidos.

El toro se arrancaba fuerte contra las varillas, derribándolo con estrépito. Los matadores hicieron buenos quites, resultando de la pelea dos cachallos para el arrastre.

Gea y Matadero cumplieron con los pases, y Márquez comenzó a pasear de muleta movido, resultando su faena algo pesada.

Remató con una estocada muy regular, y fué aplaudido.

El tercero, a su salida, derribó a Catalino, haciendo el Algabeño un quite de los estrados.

Tomó la res cuatro varas, por dos caídas y cero caballos, y Rafaelillo y David le adornaron el morrillo con los pares reglamentarios.

Algabeño inauguró su muleteo con un ayudado por alto, al que siguieron otros pases con la derecha, y despachó de una media que echó a rodar al toro sin puntilla. (Muchas palmas.)

El cuarto era berrendo en negro, y se declaró huído desde los primeros momentos, y Maera hubo de apelar a todos sus recursos para recogerlo.

El tercio de varas resultó pesado, igual que la dirección de la lidia.

El bicho cumplió, y Bombita y Rioretto parearon bien.

Maera encontró al toro entablado y pugnando por saltar al callejón.

Como el animal no se prestaba a la lidia y dió vuelta a la plaza barbaudo, Maera aprovechó una igualdad y cogió meter media estocada de maera y larga que acabó con la res. (Palmas tibias.)

El quinto fué mansote, y solo a fuerza de acorralarlo cumplió en varas.

Poseidero y Gea lo pitarearon muy desigualmente, y Márquez hizo una faena por bajo sobre las tablas.

Como el toro estaba huído, la faena del diestro resultó larga y terminada con una estocada perpendicular y larga atravesada, descabellando al primer intento. (Silencio.)

Al sexto le dió Algabeño algunas varónicas buenas, y en su turno, hizo quites artísticos.

Tomó el toro cuatro varas, por dos caídas y un caballo muerto.

Bazán y David parearon pronto y bien.

Algabeño dió un pase de pecho su perior, y otros de tirón, con ayuda del peonaje.

Entrando de verdad, agarró una es tocada alta y tendida que hizo polvo a su enemigo. (Muchas palmas y vuel to al ruedo.)

El despacho oficial de África

El despacho oficial de África recibido anoche en el ministerio de la Guerra no acusa ninguna novedad en los diferentes centros.

La reunión del Directorio

Terminó la reunión del Directorio a las nueve de la noche.

El general Vallespina fué el encargado de dar a la prensa la referencia de lo tratado en el Consejo.

Dijo también que el marqués de Estella le había dado cuenta de su viaje a Zaragoza, y también le había dicho que se mostraba muy satisfecho del viaje.

El general Vallespina contó algunos pormenores de su asistencia, en representación del Directorio, al próximo pueblo de Getafe, para entregar un estandarte al regimiento de Artillería 4.º destacado.

Se aprobaron varios expedientes de trámite que afectan a los ministerios de Guerra y Hacienda.

Mañana irá el marqués de Estella a Guadalajara para presidir la sesión de clausura del Congreso Agrícola, que se celebrará en aquella capital.

Por la noche se le dará un banquete en la Unión Patriótica local.

Periódico suspendido

Por contravenir las órdenes dictadas por la Presidencia sobre la censura de periódicos, ha sido suspendido por ocho días "La Tribuna".

La patata

El jefe de la sección de Abastos del Gobierno civil ha manifestado a los periodistas, respecto al problema de la patata, que han llegado a Madrid 270.000 kilos, enviados por los Sindicatos Agrícolas de Valencia.

Tiene noticias de que en breve llegará 26 vagones más, y así en días sucesivos.

Respecto al transporte, aseguró que no existe dificultad, ya que como director del Sindicato ha ofrecido mandar 40 vagones diarios, las Compañías han ofrecido dar a esa mercancía preferencia para el transporte.

Dijo que en breve la Junta de Abastos facilitará patatas a domicilio a 29 céntimos el kilo.

Accidente de aviación

A última hora de la tarde de ayer ocurrió un pequeño accidente de aviación.

El cabo de Ingenieros Esteban Ballarín Martínez realizaba prácticas de vuelos.

Al aterrizar, el aparato dió un salto y capotó, arrollando al piloto.

Se le condujo con urgencia al Hospital Militar, donde se le apreciaron heridas leves en diferentes partes del cuerpo.

Causa importante

En la Sala primera de lo criminal de la Audiencia se ha visto la causa contra Antonio Machuca y Eusebio Delgado, acusados de matar a tiros a Pedro Quesada, en el sitio denominado el Estrecho, en Cuatro Caminos.

El fiscal pide para los procesados la pena de muerte, y el defensor solicita la absolución, fundándose en que a los acusados se les vió en distintas partes del sitio donde ocurrió el crimen, a la hora en que se cometió el asesinato.

La vista ha quedado concluida para sentencia.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Aprobando el reglamento para la ejecución del decreto sobre auxilios a las industrias nacionales.

Autorizando a los Delegados de Hacienda para imponer multas y correcciones disciplinarias a los Alcaldes.

Ampliando hasta el 10 del próximo julio el plazo para que los Ayuntamientos presenten los presupuestos 1924-25.

El texto de las leyes penales reuñidas sobre contrabando y defraudación, con las modificaciones recientes en ellas introducidas.

Disposiciones de Guerra

Apurando que Francia ha modificado las tarifas arancelarias sobre sedas y sus manufacturas.

Nombrando ayudante de campo del general de la segunda brigada de la primera división de Caballería señor Ruiz del Portal al comandante don Manuel Álvarez.

Autorizando para fijar su residencia en Madrid al general de división de la primera reserva don Federico Monteverde.

Disponiendo cause baja en el Ejército el teniente de Infantería don Manuel Mattos.

El presidente

El marqués de Estella despachó esta mañana con el Rey.

En la Presidencia recibió las visitas del marqués de Figueroa, Capitán general y Patriarca de las Indias.

Entrega de credenciales

A mediodía llegó en un coche París a Palacio, con el introductor de embajadores señor conde del Bellet, el representante de Guatemala don Adrián Benes.

En la antecámara fué recibido por el Rey, a quien acompañaban el marqués de Estella, el Capitán general, el Duque de Alba, marqués de la Torre, don Eduardo Leguía, y ayudantes de su majestad.

En otro coche también de París, y acompañado por el segundo introductor de embajadores señor conde de Vistahermosa, llegó el embajador del Perú, don Eduardo Leguía.

Cambiados los discursos protocolarios, los representantes extranjeros han cumplimentado a las Reinas.

En Palacio

La Reina doña Doña Victoria fué cumplimentada por algunas damas.

El Rey recibió en audiencia a la condesa de Vaideterrazo con su hijo capitán de Artillería y al director de la Academia de Infantería.

También se cumplimentó una comisión, que le invitó a la fiesta que se celebrará el próximo jueves en el teatro Real, organizada por el Comité de las Congregaciones Marianas; el conde de O'Brian y el capitán señor Rodríguez Amelra, héroes de Tarratón.

Doña Amelra de Portugal

Esta noche en el rápido marchará a París doña Amelra de Portugal.

No habrá capilla pública

El próximo jueves, día de la Ascensión, no habrá capilla pública en Palacio, por tener que asistir los Reyes a la inauguración de la Exposición de Bellas Artes.

En el Supremo de Guerra y Marina

En el Supremo de Guerra y Marina se ha visto esta mañana la sumaria contra David Mantecón y Tiroteo Almeida, por robo de un saco de cartuchos viejos en el campamento de Carabanchel.

Los defensores aspiran a la absolución de sus patrocinados, y se cree que la sentencia será de conformidad con dicha petición.

Detención

Ha sido detenido los presuntos autores del atraco cometido a Leonardo Ramón en el mes de noviembre.

Le quitaron en una escalera de una casa de donde bajaba 5.000 pesetas y un décimo de la Lotería, que salió premiado con 500 pesetas.

Uno de los atracadores se llama José Rius y el otro Néstor Garrido, que también es coautor de otro atraco cometido en la calle del Arco del Teatro a Elias Marzal por Dionisio Abal (a) Maravilla, que está en la cárcel.

Mary Pickford y Douglas se marchan

BARCELONA.—En el expreso marcharon a París Mary Pickford y su esposo.

Su marcha ha defraudado a gran número de admiradores, que hubiese deseado verlos en algún teatro o cine.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel el dueño de un music-hall del Paríse por amenzar de muerte a Crescencio Ramos.

Preparativos

Se proyecta iluminar el monumento a Colón cuando visiten Barcelona los Reyes de Italia.—Joaquinet.

PROVINCIAS

Asamblea de viticultores

VILLAFRANCA.—Se ha celebrado una Asamblea de la Unión de Viticultores de Cataluña, con carácter nacional, asistiendo nutridísima representación de la Mancha, Rioja, Valencia y otros puntos de Levante, y la Confederación Católico-Agraria, con 3.000 delegaciones.

Manifestaciones del marqués de Estella

Antes de marchar el señor marqués de Estella a Guadalajara, ha hecho manifestaciones a los periodistas:

"Siento—ha dicho,—privarme de asistir al banquete del Circolo de Bellas Artes, porque al lado de hombres de corazón y de talento, se pasan muy bien las horas.

También lamento no poder asistir a la corrida de toros, y más aún no poder acompañar al Monarca en la inauguración de la Exposición de Bellas Artes, que tengo noticias de que va a ser notabilísima, pero no me es posible eludir mis deberes de ciudadanía, asistiendo a actos de propaganda.

A primeros de junio tendré que volver al retraimiento forzoso, pues existen numerosos asuntos que reclaman mi atención, que tengo que dedicarme cumpliendo con mi deber.

Cada hora que pierdo me produce verdadero remordimiento de conciencia.

Ahora estoy estudiando, con el subsecretario de la Guerra, un plan de reorganización militar completo.

Creo que será imposible atender en los próximos presupuestos a las economías anunciadas.

Sin embargo, cercenaremos los gastos en unos 100 millones, y robusteceremos los ingresos en 300 millones.

Iremos a la reducción del déficit, llegando a la baja de 500 millones en presupuestos sucesivos, sin desatender, no obstante, los servicios y aún mejorando algunos de ellos.

Me preocupan la organización agraria y la propiedad, y a estas cuestiones dedicaré mis desvelos."

Alrededor de la una de la tarde marchó el general a Guadalajara, con objeto de clausurar la Asamblea Agraria que se estaba celebrando.—Mencheta.

Manifiesto del Obispo de Salamanca

SALAMANCA.—Llegó el nuevo Obispo, doctor Angel Requena.

En la estación fué recibido por las autoridades y el Ayuntamiento en corporación.

Entró en un coche del Alcázar, seguido de una brillante comitiva.

En la iglesia de San Martín se revistió de pontifical, pasando a la Catedral, donde prestó juramento, cantándose un Te-Deum.

El palacio se celebró una brillantísima recepción.

Descubrimiento de obras del Greco

TOLEDO.—En Talavera la Vieja han sido descubiertos cinco cuadros y una escultura, del Greco, que se hallaban ocultos detrás del retablo de la iglesia, que también es obra del famoso artista.

Un académico y el comisario regio han visitado Talavera, confirmando la autenticidad de las obras.

Los cuadros hallanse bastante deteriorados.

La escultura está bien conservada, aun cuando presenta señales de retoques.

Comercio y finanzas

Pedrisco

GRANADA.—En la aldea de Sajar cayó un pedrisco, destruyendo las cosechas pendientes.

El vecindario se ha reunido, acordando solicitar del Directorio algunos auxilios.—Mencheta.

Bolsa Madrid

DEUDAS DEL ESTADO	Cam- bio anterior	Día
PERPETUA INTERIOR 4 %		97
Serie F. 20.000 Ptas. nom.	73 95	70 95
» E. 25.000 »	70 35	70 45
» D. 12.500 »	70 45	70 45
» C. 5.000 »	70 45	70 45
» A. 2.500 »	70 45	70 55
» A. 500 »	70 45	70 55
Serie G. y H.	70 70	70 45
EXTERIOR 4 %		
Serie F. 24.000 Ptas. nom.	85 90	80 00
Serie E. 25.000 »	86 90	80 00
» D. 12.500 »	88 90	80 00
» C. 5.000 »	87 00	80 75
» A. 2.500 »	87 00	80 75
» A. 500 »	87 00	80 75
AMORTIZABLE 4 %		
Serie F. 25.000 Ptas. nom.	88 25	88 25
» E. 25.000 »	88 25	88 25
» D. 12.500 »	80 50	80 50
» C. 5.000 »	80 00	80 00
» A. 2.500 »	89 00	89 00
» A. 500 »	89 00	89 00
AMORTIZABLE 5 %		
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	94 75	95 00
» E. 25.000 »	94 75	95 00
» D. 12.500 »	94 75	94 90
» C. 5.000 »	94 75	94 90
» A. 2.500 »	94 75	94 90
» A. 500 »	94 75	94 90
AMORTIZABLE 5 % 1917		
Serie F. 50.000 Ptas. nom.	95 40	00 00
» E. 25.000 »	94 80	94 80
» D. 12.500 »	94 80	94 80
» C. 5.000 »	94 75	94 90
» A. 2.500 »	94 75	94 90
» A. 500 »	94 75	94 90
OBLIGACIONES TESORO		
ENERO 1921		
5 por 100 serie A.	101 70	00 00
5 por 100 » B.	101 60	00 00
NOVIEMBRE 1921		
5 por 100 serie A.	102 75	00 00
5 por 100 » B.	102 20	00 00
ACCIONES		
Banco España.	574 50	570 00
» Hipotecario.	287 00	300 00
Arrondatori Tabacos.	241 00	242 00
Azucares preferencias.	81 00	80 00
» Ordinarias.	31 50	31 50
F. C. Madrid Z. Alcañete.	312 50	312 50
C. H. Norte España.	351 50	350 50
Madrileña Tramvías.	65 00	51 75
Duro Poligono.	65 00	61 85
OBLIGACIONES		
Azucares 4 %		
M. Z. Alcañete 5 % 1.º	288 50	300 00
M. Z. » 2.º	288 50	300 00
Norte España 5 %	65 00	61 85
» 4 %	65 00	61 85
» 3 %	65 00	61 85
Bonos Banco España 6 %	39 95	39 30
» 5 %	31 63	31 70
Libras.	32 90	32 75
» 1914.	32 90	32 75
Francos Belgas.	128 95	00 00
» Suizos.	128 95	00 00
» 1914.	128 95	00 00
Marcos.	0 00	0 00
Dólares.	7 27	7 28
BOLSA DE BARCELONA		
Francos.	39 95	39 25
Libras.	31 95	31 70
» 1914.	31 95	31 70
Francos Belgas.	33 35	34 00
» Suizos.	148 50	128 75
Marcos.	0 00	0 00
Dólares.	7 27	7 28

Las elecciones francesas vistas desde Berlín

Ante el resultado magnífico de las elecciones, los demócratas y republicanos alemanes están unidos y no se avergonzados. Uno de los principales motivos que los demócratas y republicanos tenían para deplorar la victoria de los conservadores en las elecciones alemanas era la influencia que este triunfo había de tener, según ellos, sobre el color de las elecciones en Francia. El triunfo de Tardieu y de Hergt y luego de Luderorff y los "raciales", confirmaba las previsiones de Poincaré y había de contribuir, por lo tanto, a acreditar su política y a reforzar su posición. Se ha de reconocer que este argumento es superficialmente impecable. Los alemanes, que para las cosas de la política son una gente muy superficial, y es natural que lo sean porque les falta experiencia, lo aceptaron sin reservas.

Se comprende. Los alemanes, interinamente, invertían el argumento y el orden de los hechos, imaginaban unas elecciones francesas ocho días antes de las elecciones alemanas, unas elecciones francesas, en las cuales Poincaré y el Bloque Nacional obtenían un éxito resonante, formidable, y se preguntaban, con toda la buena fe, qué clase de efecto habría tenido un suceso semejante sobre el resultado de las elecciones alemanas ocho días después. No puede haber ningún género de duda. Si Poincaré y el Bloque Nacional hubiesen triunfado en Francia ocho días antes de las elecciones alemanas, la victoria electoral de los conservadores alemanes habría sido mucho más grande todavía de lo que ha sido, tan grande, que acaso les habría dado en el nuevo Reichstag la mayoría absoluta, que ahora no tienen ni de muy lejos.

Los alemanes, todos los alemanes, creen que el Bloque Nacional triunfará. Los partidos políticos no lo dudaban poco ni mucho. ¡Pues bien! El pueblo francés, que de hacer política tiene la piel curtida, no ha hecho caso del resultado de las elecciones alemanas, y ha votado en masa por el Bloque de las izquierdas. No le ha servido de nada a M. Poincaré ser el hombre más intenso y unánimemente odiado en Alemania. Los franceses se han desprendido de él sin pensar en ello. Francia renuncia a honor especial de dejarse gobernar por el único hombre que ha tenido suficiencia de nervios para aguantarse durante trece años de ante-guerra, de guerra y de tras-guerra, haciendo siempre la misma política inflexible. Ocho días después de haber triunfado Ludendorff, Poincaré cae, y su caída no tiene nada de brillante. Durante dos años, muchos alemanes han dicho y muchos lo han creído de buena fe, que M. Poincaré era la causa única de todos los males de Europa y de todos los males de Francia.

Y he aquí que esta causa de mal desaparece de hoy a mañana y desaparece por voluntad del pueblo francés. No es extraño que la impresión que este hecho ha producido en Alemania sea poco fácil de explicar. Ha sido, naturalmente, una impresión de alegría y hasta de entusiasmo. Pero la satisfacción habría sido más pura si Mr. Poincaré, en lugar de ser derrotado en las elecciones, se hubiese muerto de la grip, si no tenía la amabilidad de volverse loco como monsieur Deschanel. Ahora la alegría va mezclada de la estupefacción y en tre los demócratas y los republicanos las neutralizaciones de esta mezcla de sentimientos son, como ya hemos dicho, la confusión y el avergonzamiento. Al día siguiente de las elecciones francesas, Teodoro Wolf se desconsolaba en nombre de la democracia alemana y declaraba, desde la "Berliner Tageblatt", que la victoria de las derechas alemanas en el mismo momento que en Francia triun-

Guarda herido

BARCELONA.—El guarda de Seguridad Mauricio Sánchez vió desde un tranvía que varios rateros cortaban un saco que contenía algodón y se apoderaban de dicho producto.

El guarda, para asustarles, disparó su pistola dos veces, y un sargento de Caballería logra detener a uno de ellos.

Cuando ya estaba detenido, al guardarse el arma el guarda tropieza con la funda, se produce un disparo, atravesándole la bala todo el cuerpo de parte a parte por uno de los huecos intercostales bajos y yendo a quedar la bala incrustada a flor de piel.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital Militar.

Mary Pickford y Douglas se marchan

BARCELONA.—En el expreso marcharon a París Mary Pickford y su esposo.

Su marcha ha defraudado a gran número de admiradores, que hubiese deseado verlos en algún teatro o cine.

A la cárcel

Ha ingresado en la cárcel el dueño de un music-hall del Paríse por amenzar de muerte a Crescencio Ramos.

Preparativos

Se proyecta iluminar el monumento a Colón cuando visiten Barcelona los Reyes de Italia.—Joaquinet.

PROVINCIAS

Asamblea de viticultores

VILLAFRANCA.—Se ha celebrado una Asamblea de la Unión de Viticultores de Cataluña, con carácter nacional, asistiendo nutridísima representación de la Mancha, Rioja, Valencia y otros puntos de Levante, y la Confederación Católico-Agraria, con 3.000 delegaciones.

Manifiesto del Obispo de Salamanca

SALAMANCA.—Llegó el nuevo Obispo, doctor Angel Requena.

En la estación fué recibido por las autoridades y el Ayuntamiento en corporación.

Entró en un coche del Alcázar, seguido de una brillante comitiva.

En la iglesia de San Martín se revistió de pontifical, pasando a la Catedral, donde prestó juramento, cantándose un Te-Deum.

El palacio se celebró una brillantísima recepción.

Descubrimiento de obras del Greco

TOLEDO.—En Talavera la Vieja han sido descubiertos cinco cuadros y una escultura, del Greco, que se hallaban ocultos detrás del retablo de la iglesia, que también es obra del famoso artista.

Un académico y el comisario regio han visitado Talavera, confirmando la autenticidad de las obras.

Los cuadros hallanse bastante deteriorados.

La escultura está bien conservada, aun cuando presenta señales de retoques.

Comercio y finanzas

Pedrisco

GRANADA.—En la aldea de Sajar cayó un pedrisco, destruyendo las cosechas pendientes.

El vecindario se ha reunido, acordando solicitar del Directorio algunos auxilios.—Mencheta.

Bolsa Madrid

DEUDAS DEL ESTADO	Cam- bio anterior	Día
PERPETUA INTERIOR 4 %		97
Serie F. 20.000 Ptas. nom.	73 95	70 95
» E. 25.000 »	70 35	70 45
» D. 12.500 »	70 45	70 45
» C. 5.000 »	70 45	70 45
» A. 2.500 »	70 45	70 55
» A. 500 »	70 45	70 55
Serie G. y H.	70 70	70 45
EXTERIOR 4 %		
Serie F. 24.000 Ptas. nom.	85 90	80 00
Serie E. 25.000 »	86 90	80 00
» D. 12.500 »	88 90	80 00
» C. 5.000 »	87 00	80 75
» A. 2.500 »	89 00	89 00
» A. 500 »	89 00	89 00
AMORTIZABLE 4 %		
Serie F. 25.000 Ptas. nom.	88 25	88 25
» E. 25.000 »	88 25	88 25
» D. 12.500 »	80 50	80 50
» C. 5.000 »	80 00	80 00

TRIBUNALES

Así como los sportmans se disputan una copa de honor, en una taberna de la calle de San Ramón se promovió un torneo de puñetazos...

La autoridad policíaca, que no en tiende, por lo visto, de estos sports, cogió al ruidoso Enguadano y lo llevó a presencia del juez...

Una cartirita que le fué escamoteada a un pasajero del tranvía de Masamagrell ha llevado hoy a la Audiencia a Antonio Ramírez López...

sección segunda Vicente Lloréns Ibañez, Manuel Rochera Alfonso y José Serrano Guzmán, siendo acusados por el fiscal don Manuel Fabra...

Don Francisco Javier Bosch ha actuado en defensa de Francisco Pinedo Güter y Antonio Solero Peiro, acusados de un delito de robo.

El fiscal señor Fabra ha retirado la acusación. Últimamente ha comparecido ante el tribunal de la Sala segunda Emilio Más Monzó (a) El Soldat, por maltrato de palabra y obra a dos guardias municipales.

Parece que este chaval, ya con la barba blanca y algunos años sobre sus costillas, en cuanto toma unas copas, arremete contra los guardias y hace alarde de puños, y por ello lleva ya sobre sus endurecidas costillas algunos procesos por atentado.

En el de hoy le ha acusado el señor Fabra defendiéndolo don Eduard Moñero. La Sala de lo civil ha dejado para sentencia un pleito sobre pago de cantidad, oyendo previamente el informe del abogado don José C. Ballester.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Vigilia de la Asunción, San Agustín, Obispo y confesor; San Emilio, San Germán, San Justo y San Eladio. Misa y oficio de San Agustín, con rito doble y color blanco y con memoración de la Vigilia. Letanías mejores.

CUARENTA HORAS.—Concluyen en el Colegio de San Vicente Ferrer. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las ocho y media de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia. Cultos para mañana: En la Catedral, a las diez, y en las parroquias, a las nueve y media, procesión y misa de Rogaciones por las necesidades del pueblo cristiano, como preparación a la fiesta de la Asunción.

En San Esteban, comienza el mes de Jesús con misa de Comunión a las ocho. En Santos Juanes, a las seis y media de la tarde novenario a Nuestra Señora del Sagrado Corazón con sermón.

En los Salesianos, a las ocho y media de la tarde novenario a María Auxiliadora con sermón. Los ejercicios del mes de María, en los templos y a las horas anunciadas.

Fomento del Turismo

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja. MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas.

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, número 70. Entrada, solicitando permiso del señor decano. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5.)

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desde las 3 de la tarde hasta la puesta de sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia.)

Carnet del viajero

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja.

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas.

MUSEO DE ANATOMIA (Facultad de Medicina): Situado este Museo en la calle de Guillem de Castro, número 70. Entrada, solicitando permiso del señor decano.

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2.)

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

(calle de la Paz).—Exposición permanente de Pintura, Escultura y Artes decorativas. Entrada libre de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche. (Tranvía más próximo, el número 1.)

TORRES DE SERRANOS (calle de Serranos): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1; dirigirse al portero de las Torres. (Tranvías más próximos, los números 1 y 5.)

VIVEROS MUNICIPALES (situados en la Alameda, frente al puente del Real): Entrada pública todos los días laborables, de 9 a 1, y de 3 a 5, mediante el pago de 15 céntimos. (Tranvía más próximo para visitarlo, el número 3.)

PALACIO DE LA LONJA (está situado en la plaza del Mercado): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 2. (Tranvía más próximo, el número 7.)

PALACIO MUNICIPAL (está situado en la Alameda, frente al puente del Mar): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 11 a 1, mediante pase que se da en

La Correspondencia de Valencia

se vende en los siguientes puntos: EN BARCELONA: Sociedad General Española de Librería, Barbañá, 16.

EN ALBACETE: Kiosco de Mirido Moreno, Paseo de Alfonso XII.

EN MADRID: Empresa Valenciana, calle del Pozo. Don Paulino Luján, calle de Alcalá, esquina a la de Peligros, kiosco de periódicos.

Don Vicente Alvarez, Puerta del Sol, 1, café de la Montaña. La Correspondencia de Valencia ESTABLECIMIENTO EDITORIAL.

DUNLOP Neumáticos para bicicletas y automóviles Bandajes macizos para vehículos comerciales DE VENTA EN TODAS PARTES SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) MADRID Claudo Coello, 106. BARCELONA Buenos Aires, 18.

WERTHEIM Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes WERTHEIM Dirección general en España: RAPIDA, S. A. Avino, 9, Apartado, 738 Barcelona. Pidanse catálogos ilustrados, que se dan gratis.

VERDADERO JARABE PAGLIANO LÍQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO San Marco, 4 - NÁPOLES DEPURATIVO PREVENTIVO Y CURATIVO de todas las enfermedades del HIGADO, BILIS, INTESTINOS, ESTÓMAGO Y ENTRANAS Descorrija de las imitaciones y exija el nombre ERNESTO PAGLIANO Se vende en todas partes AGENTES PARA ESPAÑA: J. URIACH Y CA Bruch, 49 - BARCELONA

Ocasión Pisos y bajos Espaciosos con patio y portería vendidos en la calle de Jorge Juan, de 15 a 18.000 pesetas; una planta nueva de la misma casa con buen local decorado por 20.000 pesetas, y otra planta baja en la plaza de Rodrigo Botet, propia para comercio, al contado o a plazos, por 35.000 pesetas. Salvador Torres corredor colegiado. Bonaire, 25, entreplazo, de 9 a 12 y de 3 a 6. Fijense Persona práctica en la administración de fincas y con garantías suficientes, se ofrece a los señores propietarios como tal administrador. También se encarga de la compraventa de fincas, así como de traslados de establecimientos. Razón, calle de Marilló, 11, 2.

Representantes y viajantes a comisión para casa exportadora de vinos y aceites. —Escritura, Santa María 18, Jerez. Nostrizas Hay varias nostrizas, vivas y en casa, para criar en casa de los señores. También hay laboradoras de la raza y de Valencia para criar en su casa, todas con buenos informes. Razón, calle de la Verónica número 13, bajo, detrás de la calle de Zaragoza. VAPORES Servicio regular al N. de Francia El vapor SAINT BARTHELEMY PARA BURGOS cargará el 2 del próximo junio. El vapor SAINT PIERRE PARA ETOUEN y DUNKERQUE cargará el día 2 del próximo junio. Consignatario: ANDRÉS GUILDIOLA, Muelle de Levante, 45. Agentes en el Grac, señores Man y Muñoz, Muelle de Levante, 18.

Compañía Trasmediterránea Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Esteban de Pravia, Luanus, Navia, Tapia, Elbadco, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete corrido. Servicio fijo bisemanal para Baleares con salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza, y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Servicio fijo bisemanal para Barcelona con salidas de Valencia todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje. Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de África y Canarias, con salidas de Valencia los días 3 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje. Líneas para Francia, Inglaterra e Italia. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes: Representación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, 4, Teléfono núm. 3.068.

SE NECESITA madre e hija para servir en buena casa, o en su defecto dos muchachas, estarán muy bien recibidas. Inútil presentarse sin acompañar buenas referencias a satisfacción. Razón, calle de Játiva, 4, Valencia.

COLICOS NAUSEAS IRRITACION PURGÁNDOSE CON LAS SALES DE MEDIANA DE ARAGON SE TOMAN DISUELTAS EN UN VASO DE AGUA TIBIA EN AYUNAS Frasco de 10 a 12 purgas 3 Ptas. Cajita IDEAL para 102 purgas 0,50

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de Cirujía. (Prescripción médica). De 12 a 2, 450 pesetas, y de 6 a 7, 600 pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, baratinísimo, por Daniel Navarro. Arzobispo Mayor, 22, primero.

Señoras: ¿Quiéren ustedes vestir de seda, con elegancia y economía? visiten los Almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, 15, principal, frente al Ayuntamiento, que son los que más barato venden en Valencia, por haber comprado grandes partidas de seda en el país y extranjero, y con grandísimas ventas las hemos puesto a la venta a precios nunca vistos. Sedas crudas y coloras, 3 ptas. metro; Sedas estampadas, a 6 ptas. metro; Sedas dobles ancho, inmensa surtido, a 10 pesetas; Sedas japonesas estampadas, estilo europeo, a 3 pesetas metro; Mesalina seda coloras, a 3,50 ptas.; Corceles traja; bengalinas, a 20 ptas.; Crespon seda, a 7 ptas.; Seda cruda "Changhaig Japon", a 7 ptas. metro; Sedas bengalinas y crespones para Comunión, desde 3 ptas. metro; Sedas negras para trajes de novia, desde 8 ptas. metro; Punto de seda tubular, a 9 pesetas metro; Crespon marroquiné; Resos granadina, di quezas, glases, falletes, piel; seda tricotonas chermasinas; Sedas gran fantasia, estampadas, a precios baratísimos; Damasco cubres, fabricación de la casa, desde 80 pesetas. Para ajuares: Sábanas hilo, a 12 ptas.; de algodón, a 5 pesetas; Mantelerías crespon, seis cubiertos, a 10 ptas.; Telas colchón hilo, a 10 ptas.; Piezas lienzo familia, a 28 pesetas; Stora batista, volante bordado y de recorte, a 8 ptas. uno; Medias seda, a 2 ptas. par; de algodón, a una pta.; Gran saldo de camisas para caballero, de verano, blancas y de color, gran moda, desde 5 ptas. una; Alfombrilla de verano, a 2 pesetas una; Guardapolvos para viaje, y velos gaseo redia para automóvil, a 10 ptas.; Española doble ancha, para playa, cada uno gran moda; Corte de bata, 10 ptas.; Etamias antankamen, corte de bata, 6 ptas.; ¡Ojo! Mosquiteros, a 3 pesetas; Juego de cuellos y puños, a una peseta. Visi en estos Almacenes y se convencerán de su baratura. Esta casa no tiene sucursal.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pidanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

Muebles económicos FABRICA DE PERSIANAS Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un bureau al sillón director, un archivero, una mesita para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MÁQUINA DE ESCRIBIR "CONTINENTAL". Pidan CATALOGOS. Orbis, S. A. Mar, S.

Publicaciones Bailly-Bailliére para 1924 ALMANAQUE BAILLY-BAILLIERE Un tomo en 128 de 400 páginas, con más de tres millones de letras, más de 500 figuras y mapas. CONTIENE Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Música, Bellas Artes, Agricultura, Medicina e Higiene, Matrimonio, Hogar, Derecho, Ciencias vulgarizadas, Juegos y Sports, Literatura, Viajes, etc. PARTICIPACIÓN GRATUITA en la Lotería Nacional. PRECIOS En rústica, 2,00 pta. Encartonado, 2,50 pta. En piel, 3,50 pta. Provincias, 0,50 más. Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas, industrias, comercio, particulares, etc. Edición económica, en cartón. Madrid: 2,50, 4,00 y 6,00 pta. Provincias, 0,50 más. Edición completa, tapas tela. Madrid: 3,50, 5,00 y 7,00 pta. Provincias, 0,50 más. Agenda Cultural LIBRO DE LA COMPRE que contiene 365 minutos y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios. Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 3,50 pta. En Provincias, 0,50 más. CARNET O AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES PRECIOS 1,50 en tela y 2,00 en piel, cortes dorados. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos ingresos, etc., y cuanto se necesita para llevar ordenados los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida cotidiana. Muy adecuada para abogados, ingenieros, médicos, etc. PRECIOS EN MADRID De dos días en planis. 1,50 pta. Con cartera piel. 2,00 pta. De un día en planis. 1,00 pta. Con cartera piel. 1,50 pta. Provincias, 0,50 más.

Elizir de Guayacol del Dr. Torrens PRIMER PREPARADO DE GUAYACOL EN FORMA DE ELIZIR Medicamento heróico para la curación de la TISIS PULMONAR De resultados seguros para combatir las Toses pertinaces.—Enfermedades del pecho Catarros de los bronquios.—Resfriados antiguos, etc. MUY ÚTIL EN LA CONVALESCENCIA de la PULMONIA En la inmensa mayoría de casos basta consumir solo UNO ó DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO ó CATARRO NOTA. Otra preparación con el mismo nombre de Elizir de Guayacol se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIZIR DE GUAYACOL DEL DR. TORRENS. A la hora de comprar para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna